

### Türkiye

Geçen hafta çarşamba ve perşembe günü Noel tatillerinin izlendiği küresel piyasalarda veri akışı sakin seyrederken, Fed'in 2025 yılında daha temkinli bir yaklaşımla hareket edeceği ve sınırlı bir faiz indirimine gideceğine dair beklentiler son dönemde küresel risk iştahı üzerinde bir miktar baskı oluşturuyor.

Yurt içinde; geçen haftanın ana gündem konusu ise asgari ücret artışı ve TCMB'nin faiz kararıydı.

Asgari ücretin %30 oranında artırılması ve TCMB'nin faiz indirim döngüsüne başlamasıyla birlikte Borsa İstanbul'da pozitif bir fiyatlama öne çıkarken, yeni haftada 3 Ocak Cuma günü açıklanacak aralık ayı enflasyon rakamları piyasaların yakın takibinde yer alacaktır.

Önümüzdeki süreçte dezenflasyonist sürecin hızı ve başarısı, TCMB'nin faiz indirim kararları ve dolayısıyla piyasaların seyri üzerinde belirleyici olacaktır.

Cumhurbaşkanı Erdoğan hafta sonu yaptığı bir açıklamada, 2025 yılında faizin ineceğini ve enflasyon oranında ciddi bir sapma olması durumunda asgari ücrette gerekli değerlendirmeleri yapacaklarını belirtti.

### Dünya

Asya borsaları haftanın ilk gününe ekside başlarken sekiz ayın zirvesine yakın seyreden ABD Hazine tahvil getirileri yüksek değerlemelere ulaşan ABD'li şirketlerin üzerinde baskı yarattı.

ABD Hazine tahvil getirilerindeki yüksek seyir doların da son ayların zirvesinde tutunmasını sağladı.

Noel tatilleri nedeniyle borsalarda işlem hacimleri düşük kalırken veri gündemi yoğun değil. Çin satın alma yöneticileri endeksi (PMI) Salı günü, ABD Aralık ayı ISM endeksleri ise Cuma günü yayımlanacak.

ABD Hazine tahvili getirileri %4.631 seviyesine yükselerek yaklaşık 8 aylık zirvesine yaklaştı. ABD Merkez Bankası'nın (Fed) politika faizini 100 baz puan indirmesine rağmen yıl içinde Hazine tahvili getirileri yaklaşık 75 baz puan yükseldi.

ABD'nin S&P 500 endeksi yılı %25, Nasdaq %31 primle kapamaya hazırlanırken, Hazine tahvil getirilerinin temsil ettiği risksiz getiri oranlarının yükselmesi, son aylarda yüksek değerlemelere ulaşan ABD hisse senetlerinin çekiciliğini azaltıyor.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi gerilerken, bu yılı %16 primle kapatmış olacak.

Japonya'nın Nikkei endeksi %1 düşerken, yıl başından bu yana bakıldığında %20'ye yakın artıda bulunuyor.

Diğer ülkelerin devlet tahvili getirilerden daha yüksek getiri veren ABD Hazine tahvillerinin desteğiyle son aylarda yükselen dolar da yılı %6.5 yükselişle kapamaya hazırlanıyor.

### USD/TL

Geçen haftanın majör verisi TCMB faiz kararıydı. TCMB, politika faizini 250 baz puan düşürerek yüzde 47,5'e çekerken, faiz koridorunu ise 300 baz puandan 150 baz puana indirdi. Karar metninde ise toplantı bazlı yaklaşım sergileneceğini bildirerek ihtiyatlı duruşunu korudu. Verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kalırken, yataya yakın seyirlerin izlendiği bir haftayı geride bıraktık. Yeni haftaya başlarken, bugün piyasaları etkileyecek önemli bir veri akışı bulunmazken, ikincil düzeyde veriler takip edilecek. Hafta genelinde ise cuma günü yurt içerisinde açıklanacak enflasyon verileri öne çıkacak. ABD tarafında ise hafta genelinde PMI verileri izlenecek. Dolar/TL, bu sabah itibariyle 35,28'li seviyelerden işlem görüyor.

**Teknik Analiz:** USD/TL paritesinde 35,20 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. Paritede 35,20 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,45 dirençine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 34,98 ve 34,65 seviyelerinde tepki alımları gelebilir.

**Destekler: 34,98/34,65**

**Dirençler: 35,20/35,45**



### EUR/TL

Fed'in 2025 yılı için dört faiz indirim beklentisini ikiye düşürmesi doların küresel çapta güçlenmesine neden oldu. ECB'nin ise faizi 2025 sonunda yüzde 1,5 seviyesine kadar indirebileceği öngörülüyor. Piyasalarda, ECB'nin 2025 boyunca 100 baz puan faiz indirimine gitmesi beklentisi bulunuyor. Bu da 4 kez faiz indirim olasılığına işaret ediyor. Euro'nun zayıflaması ile birlikte aşağı yöndeki fiyatlamaların sürdüğünü söylemek mümkün. Son bir yıla baktığımızda Euro'nun değer kaybı % - 5,57'lere kadar gerilemiş durumda. EUR/TL paritesi 36,70 civarında sakin bir seyir izliyor diyebiliriz.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 36,68 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 36,30'u destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 36,95 ve 37,15 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 36,68/36,30**

**Dirençler: 36,95/37,15**



### GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası (BoE) politika yapıcıları, yavaşlayan bir ekonomiyle başa çıkmak için faiz indirimlerinin gerekip gerekmediği konusunda daha fazla bölündü. BoE Para Politikası Komitesi (MPC), faiz oranlarını beklemede tutmak için 6-3 oy kullandı, beklenenden daha büyük bir bölünme oldu. Yeni Yıl tatili öncesinde işlem hacmi normalden daha düşük. Yükselen ABD Hazine tahvili getirileri, Cuma günü referans 10 yıllık tahvilin yedi aydan fazla bir sürenin zirvesine ulaşmasıyla ABD Doları (USD) için bir destek görevi görebilir. Ayrıca, Başkan seçilen Donald Trump'ın daha gevşek düzenleme, vergi indirimleri, tarife artışları ve daha sıkı göç politikalarının enflasyonu körükleyebileceği ve ABD Federal Rezervi'nin (Fed) faiz indiriminin hızını yavaşlatabileceği beklentileri USD'nin yükselişine katkıda bulunuyor. GBP/TL ise 44,40 seviyesinde pozitif yönlü seyrini sürdürmeye devam ediyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL'de 44 seviyesini geçerek 44,40 seviyelerinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında 44,00 ve 43,70 destek seviyelerini ve bu seviye üzerinde 44,60 direnç seviyesi takip edilebilir.

**Destekler: 44,00/43,70**

**Dirençler:44,40/44,60**



### ALTIN

Altın fiyatları artıda seyrederken yatırımcılar önümüzdeki günlerde altının 2025 yılındaki seyrini belirleyecek olan ABD para politikası hakkında ve Trump'ın gümrük vergisi politikaları

hakkında gelecek ipuçlarını takip edecek. Altının spot piyasadaki ons fiyatı 0.03 yükselerek 2,621.13 dolar seviyesinde işlem gördü.

**Teknik Analiz:** 2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 2610/2580**

**Dirençler: 2660/2700/2725**



## **PETROL**

Petrol fiyatları düşük hacimli işlemlerde artıda seyrederken yatırımcıların dünyanı iki büyük tüketicisindeki talep görünümünü değerlendirmek için Çin ve ABD'de yayımlanacak verileri takip edecek. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.18 yükselerek 74.3 dolar, ABD hafif ham petrolü % 0.06 yükselerek 70.64 dolar seviyesinde işlem gördü.

## **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10.00	TRY	Türkiye Ekonomik Güven Endeksi (Ara)		97,10
11:00	EUR	İspanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)	2,6%	2,4%
11:00	EUR	İspanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)	0,3%	0,2%
17:45	USD	Chicago Satın Alma Yöneticileri Endeksi (Ara)	42,7	40,2

### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**